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3.1.1 Definition Eine S-Struktur ist ein Paar 2l : mit den folgenden

Eigenschaften: : .
epgronll | ._ .y i o
(a) A ist eine nicht-leere Menge, der sog. Grundbereich oder Trager von 2.
(b) a/ist eine auf S definierte Abbildung. Fiir sie gilt: /—\
1) Fiir jedes n-stellige Relationssymbol R aus S ist a(R) eine n-stellige s Nl > Ol(‘ﬂ) <
Relation iiber A. "
(2) Fiir jedes n-stellige Funktionssymbol f aus S ist a(f) eine n-stellige ‘E -, = mi%) A A
Fuukt.im.l iiber A. | | i s Qe
(3) Fiir jede Konstante ¢ aus S ist a(c) ein Element von A. ﬂ
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3.3.2 Definition der Modellbeziehung Fiir alle J = (2, 3) setzen wir: N INTTVON) e

2
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— tl = fg :gdw'

= Rt,...t, :gdw

= —p gdw
= (0 AvY) gdw
= (V1Y) gdw
= (¢ — ) gdw
= (p > ) gdw
= Vzu odw
= dzry odw

o
(@Jjﬂ_

I(t1) = I(t2)

R%3(t:)... () (d.h., R® trifft

zu auf J(t,),.
nicht J = ¢

JE=pund J
J = oder J

wenn J =@, s0J E ¢

J = ¢ genau dann, wenn J = ¢
fiir alle a € A gilt 3% =
es gibt ein a € A mit 32—" = (0.
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3.3.2 Definition der Modellbeziehung Fiir alle J = (2, 3) setzen wir: ’1 liefe Y C—u e ::-IQ'\' :

) :[‘g > AL

J = 1 = I‘g :g{lwl j(fl) — j(fg)

—

gdw  R*J(ty)...3(t,) (d.h., R* trifft

Z11 Hll[. j(fi) ----- j(fn))
— :gdw  nicht J = ¢
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odw  fiir alle a € A gilt j%{ —

o - et=t, g 0= %)
JE(pAY) gdw TEeund J = \ A a

JE(pVY) pgdw JTEpoderJE 9
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3.3.2 Definition der Modellbeziehung Fiir alle J = (2, 3) setzen wir:

J = f‘l — Ilg Zg{.h"v'l j(fl) — :i(fz)
ot cgdw  RAJ(t) .. 3(t) (¢

l.h., . .
- zuauf J(h),..., I(t,)) _____f—‘ S 57
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JE(@AY) gdw TEeundJ EY | \
S iy 7=y .' Ee e gV
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